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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Розвиток в Україні ринкової економіки викликав 

докорінні зміни в управлінні інвестиційним процесом на підприємствах. 

Головним в цих змінах є те, що від централізованого директивного 

планування потрібно перейти до децентралізованого ринкового, де кожний 

інвестор повинен сам приймати рішення про ефективність і доцільність тих 

або інших інвестицій. А для цього він обов’язково повинен бути озброєний 

системою різноманітних методів та прийомів для вибору найкращого 

рішення 

У процесі формування ринкового середовища необхідною умовою 

виживання й основою стабільного становища і розвитку підприємства є 

здійснення ним ефективного інвестиційного процесу, що передбачає 

можливість розподілу та залучення фінансових ресурсів і шляхом їх 

ефективного використання забезпечити безперервність процесу виробництва 

та реалізації продукції на основі його постійного розширення і відновлення. 

Проте ряд макроекономічних факторів в Україні не сприяє ефективному 

інвестиційному процесу суб’єктів господарювання, що поглиблює кризові 

явища в економіці та зумовлює появу несприятливого інвестиційного 

клімату. Однак, незважаючи на наявність кризових явищ у фінансово-

господарській діяльності підприємств в умовах обмежених ресурсів та 

невизначеності, все-таки відбувається нагромадження певного досвіду 

роботи вітчизняних підприємств в умовах ринку, відбуваються процеси 

пошуку нових ефективних механізмів управління, зокрема й інвестиційною 

діяльністю підприємства. Правильна оцінка майбутніх проектів в рамках 

інвестиційного процесу дозволить інвестору обирати найбільш рентабельні 

варіанти капіталовкладень, вжити заходи щодо зміни напрямів фінансування 

і забезпечення підприємства необхідними ресурсами. Тому вивчення питання 

оптимізації інвестиційного процесу підприємства є важливим та актуальним. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Науковий інтерес до 

проблеми оптимізації інвестиційного процесу підприємства досить великий, 

про що свідчать численні публікації в наукових і науково-практичних 

виданнях. Слід зазначити, що внесок у розробку даної проблеми вносять як 

вітчизняні, так і зарубіжні вчені та практики. Так, теоретичною основою 

дослідження стали розробки і концепції, обґрунтовані і представлені в 

сучасній економічній літературі таких вчених як Майорова Т.В., Шарп В., 

Бланк І.А., Гриньова В.М., Мойсеєнко І.П., Дука А.П., Черваньов Д.М. 

Ідрісова А.Р., Бейлі Д., Гітман Л.Дж., Джонк М.Д., Реверчук Н.Й., 

Скоморович І.Г. та інших.  

Метою дослідження є аналіз і оцінка інвестиційного процесу 

підприємства та побудова моделі його оптимізації. 

Для досягнення поставленої мети в магістерській роботі передбачено 

вирішити наступні завдання: 

 з’ясувати економічну сутність поняття «інвестиції» та підходи до їх 

визначення; 

 розглянути теоретико-методологічні характеристики інвестиційного 

процесу; 

 окреслити критерії оптимізації інвестиційного процесу на 

підприємстві; 

 здійснити комплексний економічний аналіз організаційно-

економічної характеристики підприємства; 

 проаналізувати інвестиційний процес на підприємстві; 

 здійснити аналіз оптимальної структури капіталу в контексті 

оптимізації інвестиційного процесу; 

 запропонувати шляхи оптимізації інвестиційного процесу на 

підприємстві; 

 дослідити застосування іноземного досвіду в оптимізації 

інвестиційного процесу на підприємстві. 

Об’єктом дослідження є інвестиційний процес підприємства. 
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Предметом дослідження є теоретичні, методологічні та практичні 

аспекти удосконалення механізму оптимізації інвестиційного процесу 

підприємства в умовах розвитку ринкової економіки України. 

Методи дослідження. Теоретичною основою дослідження є 

монографічні матеріали; вітчизняні і зарубіжні публікації, що стосуються 

інвестиційного процесу та його оптимізації.  

Методичною основою дослідження є: абстрактно-логічний і аналітико-

порівняльний методи (для виявлення сутності інвестицій, інвестиційного 

процесу); графічні методи (для різностороннього і наочного представлення 

рівня розвитку інвестиційного процесу); порівняльний і структурний аналіз 

(для визначення динамічних і структурних змін активів підприємства та 

джерел їхнього фінансування); економіко-математичні методи (для 

формування груп показників і оцінки рівня інвестиційного процесу); методи 

системного аналізу (при визначенні основних напрямів управління 

інвестиційним процесом).  

Інформаційною базою дослідження для написання даної роботи стала 

статистична, фінансова та оперативна звітність підприємства, а також 

наукова вітчизняна і зарубіжна література з досліджуваної проблеми; наукові 

статті, опубліковані у вітчизняних і зарубіжних періодичних виданнях. 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці – 

статті на тему «Основи інвестиційного процесу на підприємстві». 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота містить вступ, три 

розділи, висновки, список використаних джерел, додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Інвестиційний процес відіграє важливу роль в житті будь-якого 

підприємства. Тому за результатами проведеного нами дослідження можна 

зробити такі висновки: 

1. Було з’ясовано, що інвестиції є найважливішим засобом забезпечення 

технічного переозброєння виробництва, впровадження інноваційних 

технологій і, таким чином, досягнення високого рівня ефективності 

виробництва. Якісна оцінка інвестиційних проектів дасть змогу підприємству 

вести вдалу інвестиційну діяльність і, як результат, отримувати більші 

прибутки та залучати зовнішні інвестиції. 

Аналіз трактування терміну «інвестиції» у економічній літературі 

свідчить, що в різних школах і напрямах економічної думки визначення 

поняття «інвестиції» містить загальну суттєву рису – зв’язок інвестицій з 

одержанням доходу як кінцевої мети інвестора. Тому в широкому розумінні 

інвестиції є вкладенням капіталу з метою його збільшення. При цьому 

приріст капіталу повинен бути достатнім, щоб компенсувати інвестору 

відмову від використання коштів на споживання в теперішньому періоді, 

винагородити його за ризик та відшкодувати збитки від інфляції в 

майбутньому періоді. 

В економічній теорії і на практиці інвестиції класифікують за 

різноманітними ознаками, залежно від мети ведення їх обліку, аналізу та 

планування.  

2. Розглянувши теоретико-методологічну характеристику 

інвестиційного процесу було виявлено, що він являє собою комплекс заходів, 

пов’язаних із вкладенням коштів, матеріальних або нематеріальних активів в 

об’єкти підприємницької та інших видів діяльності з метою задоволення 

потреб інвестора та досягнення максимально позитивного результату. 

Зрозуміти краще природу поняття «інвестиційний процес» можна виходячи з 

його особливостей, функцій та стадій реалізації. Інвестиційний процес є 
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невід’ємною складовою інвестиційної політики, який покращує 

макроекономічні показники, створюючи підґрунтя для розвитку галузей 

економіки, поліпшуючи інвестиційну привабливість, тому з метою створення 

сприятливих умов для ведення інвестиційної діяльності потрібно розуміти 

сутність і механізм функціонування інвестиційного процесу. 

3. Розглянуті критерії оптимізації інвестиційного процесу можна 

розділити на дві групи залежно від того, враховується чи ні часовий 

параметр: статичні засновані на облікових оцінках та динамічні, засновані на 

дисконтованих оцінках. До статичних методів оцінки інвестицій можна 

віднести облікову норму прибутковості та період окупності 

недисконтований. До динамічних методів оцінки інвестицій відносять: 

чистий приведений дохід, індекс дохідності, дисконтова ний період 

окупності, внутрішню ставку дохідності, внутрішню модифіковану ставку 

дохідності. 

Показники і методи оптимізації інвестиційного процесу направлені на 

висунення альтернативних варіантів вирішення проблеми проектування та 

інвестування, виявлення масштабів невизначеності по кожному з них та їх 

зіставлення за різними критеріями. 

4. Підприємство «Модуль-Україна» є однією з найбільших 

промислових компаній в Україні, що забезпечує задоволення потреб багатьох 

галузей в тонколистовому оцинкованому прокаті, фарбованому рулонному 

прокаті та профнастилі. 

На підприємстві у 2018 р. чистий дохід від реалізації продукції та її 

собівартість порівняно з 2016 р. підвищились на 21,8% та 26,8% відповідно. 

Середньорічна вартість активів та основних засобів у 2018 р. зросла у 

порівнянні з 2016 роком на 17,8% і 16,6%  відповідно, проте середньорічна 

вартість власного капіталу за даний період скоротилася на 19,8%. 

Середньоспискова чисельність працівників на підприємстві фактично не 

змінилась, та витрати на оплату праці підвищились на 21,8%. Також зросла 

продуктивність праці на 45,9%. 
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5. Результати аналізу інвестиційного процесу ТОВ «Модуль-Україна» 

свідчать, що підприємство надає перевагу фінансовим інвестиціям в акції та 

облігації на довгостроковий період. Серед реальних інвестицій переважають 

вкладення у основні засоби, які складають 31,1% інвестицій підприємства. 

Джерелом фінансових ресурсів для інвестиційної діяльності на підприємстві 

є залучений капітал, а саме довгострокові зобов’язання які покривають 

непокритий збиток власного капіталу. Аналіз руху грошових коштів показав, 

що чистий рух коштів від інвестиційної діяльності підприємства протягом 

2016-2018 рр. мав від’ємне значення і поступово зростав. Так, у 2016 році 

чистий рух коштів складав -45228 тис. грн., у 2018 р. склав -40212 тис. грн.  

Важливим є те, що підприємство не досить активно використовує 

амортизаційні відрахування для придбання основних засобів та будівництва 

об’єктів. Нарахована амортизація не відтворює основні засоби викликає їх 

знос, що негативним чином впливає на діяльність підприємства. Тенденція 

погіршення технічного стану на даний момент є незадовільною. Це 

відображається на інвестиційній діяльності ТОВ «Модуль-Україна» кошти 

якого у 2018 році спрямовані на програми підтримки обладнання та 

капітальні ремонти.  

6. Аналіз оптимальної структури капіталу в контексті оптимізації 

інвестиційного процесу показав, що на досліджуваному ТОВ «Модуль-

Україна»  існують резерви щодо використання залучених ресурсів (іноземних 

інвестицій) в більшому обсязі, ніж є насправді. Оптимальне співвідношення 

джерел фінансування становить 80% власних та 20% залучених засобів. 

Подальше збільшення в структурі джерел фінансування питомої ваги 

позикових коштів призведе до зменшення рентабельності власного капіталу, 

а також підвищить ризик підприємства щодо неповернення запозичених 

ресурсів. 

7. Серед запропонованих шляхів оптимізації інвестиційного процесу є 

відтворення основних засобів, яке представляє собою процес постійних 

зрушень у його складових: зношуванні, амортизації, заміщенні (простому 
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відтворенні), розширеному відтворенні. Усі ланки даного процесу мають 

конкретні форми прояву і відбуваються під впливом низки чинників. Такі 

складові відтворювального процесу, як заміщення та розширене відтворення, 

є завершальними в цьому циклі і відправною точкою у використанні 

основних засобів. Вони потребують фінансового, інвестиційного та 

інноваційного забезпечення з метою здійснення наступних циклів процесу 

відтворення основних засобів. 

8. Досліджуючи застосування іноземного досвіду в оптимізації 

інвестиційного процесу на підприємстві можна виділити основні чинники, 

які впливають на їх позитивний розвиток. До основних переваг по залученню 

іноземних інвестицій можна віднести: постійне поліпшення інвестиційного 

клімату країни, підвищення якості та рівня залучення іноземних інвестицій, 

розширення відкритості та вдосконалення законодавчого середовища, 

розвиток зон відкритості, послаблення вимог до прямих іноземних 

інвестицій, збільшення допустимого обсягу прямих іноземних інвестицій, 

підвищення рівня життя суспільства. Використовуючи  такі переваги, країна 

створює великі можливості для іноземних інвесторів.  
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